"坚守合作初心,发扬优良传统, 加强自身建设,认真履职尽责""广泛团 结海外侨胞、归侨侨眷和留学人 员"……在中国致公党成立100周年之 际,中共中央总书记、国家主席、中央 军委主席习近平专门发来贺信,充分 肯定致公党100年来作出的重要贡献, 对致公党在新征程上更好履行参政党 职能提出明确要求、寄予殷切期望。

习近平总书记的贺信让广大致 公党党员倍感温暖、深受鼓舞。大家 表示,将以习近平总书记贺信精神 为指引,坚持正确的政治方向,自觉 在思想上政治上行动上同以习近平 同志为核心的中共中央保持高度一 致,充分发挥特色优势,胸怀大局履

作为我国最早成立的民主党派, 100年来,致公党始终同中国共产党 风雨同舟、肝胆相照,积极投身中国 革命、建设、改革事业,同心协力奋进 新时代,为争取民族独立、人民解放 和实现国家富强、人民幸福贡献了智 慧和力量,书写了"致力为公、侨海报 国"的光荣历史。

"习近平总书记今天专门发来贺 信,是致公党百年华诞收到的最珍贵 礼物。"现场聆听了习近平总书记的 贺信,致公党中央宣传部部长张刃感 触很深,"这让我回想起2018年全国 两会期间,习近平总书记深刻阐述 '新型政党制度'这一伟大政治创造 的丰富内涵,这些都体现出总书记对 中国特色社会主义参政党建设和新 时代多党合作事业的高度重视。"

"从贺信中,我们深切感受到 习近平总书记对坚持好、发展好、完 善好中国新型政党制度寄予殷切期 望。"浙江省社会主义学院教授黄天 柱表示,这一制度是马克思主义政党 理论同中国具体实际相结合、同中华 优秀传统文化相结合的产物,在实践 中展现出巨大优越性和强大生命力, 是中国特色社会主义制度优势的重 要体现,在国家政治生活中发挥着越 来越重要的作用,已成为中国共产党

实现长期执政、凝聚磅礴力量,以中国式现代化全面推进强国 建设、民族复兴伟业的重要制度支撑。

"积极投身中国革命、建设、改革事业""同心协力奋进新 时代"……习近平总书记在贺信中对致公党百年来重要贡献 的充分肯定,让致公党中央原秘书长邱国义很受鼓舞:"从自 觉接受中国共产党领导、响应'五一口号',到参与国家发展建 设,我们要赓续多党合作优良传统,继续做好'侨海大文章'。"

100年来,致公党始终把自己的命运同中华民族的命运 紧紧连在一起。

"'致力为公、侨海报国'既是致公党百年来的光荣历史, 也是奋发进取的生动写照。"认真学习了习近平总书记贺信, 致公党福建省委会主委罗恩平表示,将牢记习近平总书记 嘱托,勇担政治责任、发扬优良传统,努力建设政治坚定、组织

发扬

传

勇担

坚实、履职有力、作风优良、制度健

全的致公党省级组织。

强自身建设"印象深刻。欧余军表 **至** 力 为 **2** 作为中国特色社会主义参政党, 将始终坚持中国共产党领导,

成果,推进作风建设常态化长效化。

了解水生态保护情况,调研湿 地生态保护治理工作……开展长江 生态环境保护民主监督工作,是致 新华社起诸积极履职尽责、充分发挥我国 新型政党制度优势的生动写照。

结合自身工作经历,致公党中央

范思翔总书记关于加强长江生态环境保护 的重要论述,落实好总书记在贺信中 关于认真履职尽责的要求,深入开展

调研,积极建言献策,以高度责任感 唐健辉和使命感做好长江生态环境保护民 主监督工作,为更好助力美丽中国建 设贡献力量。"

. 习近平总书记希望致公党"广泛

只极服务祖国统一大业"。致公党 中央海外联络委员会委员何烈辉表 示,将把习近平总书记的要求落实落 细到今后工作中,依法维护归侨侨眷 的合法权益,倾听海外侨胞、侨团的 呼声,用心用情建立和强化感情纽 带,不负总书记嘱托。

新时代中国的发展成就,与一大 批心系桑梓、心系祖国的海外侨胞密

"现场聆听了习近平总书记的贺 信,我真切感受到祖国的温暖。"作为 海外侨胞代表参会的张乙坤表示,今 后将与致公党一起,发挥优势作用, 以侨为桥,凝聚侨心、汇聚侨力,为实 现中华民族伟大复兴作出自己的

守护"共同的根",传承"共同的魂",成就"共同的梦"。 学习了习近平总书记的贺信,中国侨联信息传播部副部 长姜英会深感使命重大:"明年是中国侨联成立70周年,我们 将同各涉侨单位携手弘扬中华文化,讲好中国故事,让广大侨 胞对中华民族、中华文化、中华大地'魂'牵'梦'绕'根'常在,

进一步团结好海外侨胞和归侨侨眷。" "致力为公、侨海报国",新征程上不停步。

今年刚加入致公党的东南大学教授高昊,曾多年在海外 从事科研工作。"习近平总书记的贺信让我们归国留学人员深 感温暖。"高昊表示,自己将以贺信精神为指引,强化履职实 践,勇攀科技高峰,为科技强国建设、实现中华民族伟大复兴 贡献智慧与力量。

(新华社北京9月19日电)

外交学院举行建校70周年纪念大会

新华社北京9月19日电 外交学 院 19日在京举行建校 70周年纪念大 会。中共中央政治局委员、外交部长 王毅出席并致辞。

王毅说,外交学院是一所有着光荣 历史和优良传统的学校,为新中国外交 事业作出了重要贡献。面对当前变乱 交织的国际形势,中国外交在习近平 外交思想科学指引下,高举构建人类 命运共同体光辉旗帜,坚定做世界的 和平力量、稳定力量、进步力量,中国

特色大国外交进入一个可以更有作为 的新的历史阶段。外交学院要以更加 创新的开拓精神、更加务实的工作作 风,在铸魂育人上建新功、理论创新上 攀新高、学科建设上拓新路、开放合作 上创新篇,培养更多忠诚可靠、堪当重 任的栋梁之才,为推动构建人类命运 共同体贡献更多中国智慧,为中国特 色大国外交提供更强支撑。

王毅勉励在校学生们立大志、行 正道、干实事,把自己的理想同祖国的

需要紧密联系起来,铸牢忠诚之魂、夯 实专业之基、砥砺斗争精神、勇于担当 作为,承担起推进大国外交的历史重 任,书写属于一代新人的辉煌篇章。

中宣部、中联部、外交部、教育部及 北京市负责同志,外国驻华使节、各高 校代表等约300人参加。

外交学院1955年建校,由周恩来 总理亲自倡议成立,是外交部唯一直属、 国家"双一流"建设高校、外交人才重要 基地,被誉为"中国外交官的摇篮"。

李强主持召开国务院常务会议

听取关于贯彻落实全国生态环境保护大会精神全面推进美丽中国建设 完工作情况的汇报,研究关于在政府采购中实施本国产品标准及相关政策,讨论 《中华人民共和国银行业监督管理法(修订草案)》

新华社北京9月19日电 国务院 总理李强9月19日主持召开国务院 常务会议,听取关于贯彻落实全国生 态环境保护大会精神全面推进美丽中 国建设工作情况的汇报,研究关于在 政府采购中实施本国产品标准及相关 政策,讨论《中华人民共和国银行业监 督管理法(修订草案)》。

会议指出,美丽中国建设是一项 长期的系统性工程,需要久久为功。 要深入贯彻习近平生态文明思想,牢 固树立和践行绿水青山就是金山银山 理念,坚持生态优先、节约集约、绿色 低碳发展,不断推动美丽中国建设迈 上新台阶。要坚持统筹推进高质量发 展和高水平保护,以高水平保护增强 绿色发展动能,以高质量发展降低资 源环境代价。要坚持目标导向和问题 导向,聚焦人民群众期盼加大工作力 度,持之以恒巩固拓展污染防治、生态 保护修复等成效。要坚持日常管理和 制度建设相结合,持续深化生态文明 体制改革,细化完善配套制度,为全面 推进美丽中国建设提供坚强保障。

会议指出,制定出台政府采购中本 国产品标准及相关政策,是完善政府采 购制度的重要举措,也是落实政府采购 领域外资企业国民待遇的务实行动。 要从实际出发,合理分类设定本国产品 标准,明确对特定产品关键组件、关键 工序的具体要求。要充分听取各方面 意见,稳妥推进标准实施,合理设置过 渡期,支持企业提前做好产业布局和投 资计划。要对各类经营主体一视同仁、 平等对待,切实保障公平竞争。

会议讨论并原则通过《中华人民 共和国银行业监督管理法(修订草 案)》,决定将草案提请全国人大常委会 审议。会议指出,银行业金融机构稳 定事关我国金融体系稳定和人民群众 财产安全。要进一步健全管理制度, 依法严厉打击非法金融活动和违法违 规行为,推动金融机构及从业人员自 觉尊法、学法、懂法、守法、用法,切实 维护金融消费者合法权益,有效防范 化解金融风险,促进银行业规范健康

会议还研究了其他事项。

李强将出席第80届联合国大会 一般性辩论及相关高级别活动

新华社北京9月19日电 外交部发言人19日宣布:国务院总理李强将于9月22日至26日赴纽约出席第80届联合国大会一般 性辩论。其间,李强总理还将出席中方主办的全球发展倡议高级别会议等活动,并同联合国秘书长及有关国家领导人举行会晤。

彭丽媛出席2025年联合国教科文组织女童和妇女教育奖 仪式暨奖项设立十周年庆祝活

新华社北京9月19日电(记者温 馨、冯歆然)9月19日下午,2025年联 合国教科文组织女童和妇女教育奖颁 奖仪式暨奖项设立十周年庆祝活动在 北京举行,国家主席习近平夫人、联合 国教科文组织促进女童和妇女教育特 使彭丽媛同联合国教科文组织总干事 阿祖莱共同出席并致辞。

彭丽媛表示,今年是教科文组织 女童和妇女教育奖设立十周年。10年 来,来自世界各国的获奖者和各界有 识之士通过教育帮助女童和妇女适应 社会发展变化、实现自身发展。教育 赋能女性的理念日益深入人心,千千 万万的女童和妇女有了选择人生、追 求梦想的信心和能力,这正是女童和 妇女教育奖的意义所在。当前,人类

社会正在迎来智能时代。在这一进程 中,我们要把女性科学教育摆在更加 重要位置,帮助更多女性掌握科学知 识、学会运用新技术、增强创新能力, 努力让广大女性拥抱科技革命、创造 精彩人生。中国一直高度重视发展女 性科学教育,期待同教科文组织及有 关各方不断深化合作,全面加强女性 科学教育能力建设,共同提升女性科 学教育水平。

阿祖莱在致辞中感谢中国政府一 直以来向教科文组织提供的宝贵支 持,高度赞赏彭丽媛为全球女童和妇 女教育事业发展作出的杰出贡献,表 示教科文组织愿继续同中方深化交流 合作,推动全球女童和妇女教育事业 取得更加丰硕的成果。

颁奖仪式上,彭丽媛和阿祖莱共 同为来自肯尼亚和黎巴嫩的获奖项目 代表颁奖。获奖项目代表和中国女科 学家代表分别发言。

颁奖仪式前,彭丽媛会见阿祖莱, 双方就促进全球女童和妇女教育事业 发展交换了意见。会见后,彭丽媛和 阿祖莱同历年获奖项目代表集体合 影,并参观女童和妇女教育奖设立十 周年获奖项目图片展。

联合国系统在京机构代表、有关 国家驻华使节、中外师生代表、教育界 代表等约300人参加活动。

中国同联合国教科文组织于 2015年合作设立女童和妇女教育奖 以来,已有来自19个国家的20个项目

9月19日拍摄的浙江宁波通苏嘉甬 高铁江北段项目建设现场。当前,江北 段项目建设进度已达40%。通苏嘉甬高 铁全线通车后,宁波将正式融入上海1小 时经济圈,为区域产业协同注入新动能。

李 越摄(中经视觉)

天山融水渗进沙砾,把戈壁滩养出 了绿意,这片土地如今已成为中国林果

业的宝库。 2024年,新疆林果面积稳定在 2110万亩,约占全国林果面积的 13%,其中南疆特色林果占比超 80%。仅阿克苏地区特色林果总面积 就达450万亩,挂果面积438.16万亩, 全年果品总产量280.88万吨,较上年 增长7%。在财政资金加持下,新疆 全年安排1.09亿元用于林果业提质 增效,重点建设55个林果产业链示范 园,推动全区完成果树品种优化21.4 万亩,为南疆林果业高质量发展注入 强劲动力。

品质破圈

在阿克苏红旗坡农场万亩果园,枝 头上饱满的果实压弯了枝条,优质果套 在牛皮纸袋里,正等着三次霜气漫过果 园,在芯子里凝结出糖心纹路。

这个秋天,"阿克苏冰糖心苹果"有 了新的使命——不光要走进千家万户 的果盘,还成为网红咖啡的原料。这张 "味觉名片"的背后,是当地对"品质破 圈"的探索。

丰庆园果品农民专业合作社理 事长杜民超,被果农亲切地称为"知 识型果农"。"我们现在每亩地产量稳 定在3吨左右,树上的每一颗苹果都 是光滑度、甜度、口感达标的优质商 品果。"杜民超说,通过主动降产提 质,不仅让商品果率大幅提升,更确

砥砺奋进七十载 天山南北谱华章

□ 本报记者 林语晋

保每一颗流向市场的苹果都带着标 志性的"冰糖心"。

"咖啡品牌找合作伙伴很挑剔,他 们就要核心产区红旗坡的苹果!"红旗 坡农牧业投资发展有限责任公司党委 副书记、副董事长、总经理姚仕林说,早 在8月份,该品牌就来谈合作,用浓缩 苹果汁提升咖啡风味,现在正准备签署

战略合作协议。 丰庆园果品农民专业合作社社员 吐尼亚孜·艾拉告诉记者,靠着合作社 的技术指导和"公司+合作社+农户"模 式,他学会了标准化种植管理技术,苹 果园亩产与优质果率大幅提升,年收入 突破10万元,真正实现了"好果卖 好价"。

科技赋能

在荒漠戈壁中,如何探索一条高品

质林果种植之路? 新疆生产建设兵团十四师二二四 团给出的答案是"科技赋能+标准先 行"。"二二四团初心枣园在科学管理方

面已形成一套成熟的标准化体系,从树 形修剪、株间距把控到水肥管理,每个 环节都有明确规范,确保红枣品质稳 定。"二二四团党委常委、副团长方泽

眼下,这片13万亩的枣园荡漾着 收获的喜悦。"今年亩产鲜枣能到1500 公斤左右。"二二四团八连职工张银银 自豪地说,"现在是红枣的上糖期,我 们田间管理的主要手段就是通过40 天到45天的停水,控制果实大小,让 它们积累干物质和糖分。"据介绍,这 些枣还将继续膨大,直到比鸡蛋还 大。这便是标准的成果——果肉饱 满、甜度达标。

更难得的是,在土壤次生盐渍化 严重的土地上,该园完善"明渠+竖 井"相结合的排灌系统,建设自压式 灌溉,利用地势落差,从水利枢纽乌 鲁瓦提引水,通过沉沙调节池,分到 各个干管和田间。同时,配套实施测 土配方施有机肥、秸秆还田、翻压绿 肥等盐碱地综合治理措施。截至 2024年, 共治理盐碱地 12.41 万亩, 实 现"点沙成金"的生态与经济双赢。

高效触达

优质的果品,需畅通的渠道才能抵 达消费者手中。在库尔勒香梨的流通 版图上,"高效触达"成为关键词。

眼下,库尔勒香梨刚进入采摘期,就 有近90%被抢订。"早在8月份,我的香梨 就被黑龙江的商家订了!"库尔勒市阿瓦 提乡其盖克其克村金久诚香梨合作社副 理事长、香梨种植户田海生难掩喜悦。

"今天下单,明天送达!"库尔勒市 委常委王波说。近年来,库尔勒市在全 国多地布置前置仓,已在北京、上海、杭 州等300多个城市建立了香梨销售网 点,打通源头到销售端的渠道。

在国内市场打响名气的同时,库尔 勒香梨的国际版图也在持续扩大,目前 已出口20多个国家和地区。"库尔勒经济 开发区建有海关属地仓,香梨在这里经 过一次检验,即可直通他国,能省下一天 半的时间。"库尔勒西优参果香梨种植合 作社联合社理事长盛振明介绍。

